Урок математики по теме "Письменные приемы умножения многозначных чисел на трехзначное, когда в записи второго множителя отсутствуют разрядные десятки". 4-й класс 
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Новосёлова Т.А, учитель начальных классов 

Тип урока: Открытие нового знания.

Цель урока:

Создать условия для усвоения письменного алгоритма умножения многозначного числа на трехзначное число. 

Задачи:

 систематизировать знания детей об умножении многозначных чисел;

развивать познавательный интерес и умение использовать в работе полученные знания; воспитывать положительную мотивацию в обучении.

Планируемые результаты: 

Личностные: умение соблюдать самые простые, общие для всех людей правила поведения при общении и сотрудничестве.

Метапредметные результаты:

Регулятивные УУД: 

Ученик получит возможность научиться: формулировать тему урока после предварительного обсуждения, определять его цель; составлять план решения проблемы (задачи) совместно с учителем, работая по плану сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки.

Познавательные УУД:

Ученик получит возможность научиться: определять круг своего знания и незнания, добывать информацию, перерабатывать информацию, преобразовывать её, представлять информацию на основе моделей, делать выводы.

Коммуникативные УУД:

Ученик получит возможность научиться: участвовать в диалоге; слушать и понимать

других, высказывать свою точку зрения. Выполняя различные роли в группе, сотрудничать в совместном решении проблемы (задачи). Учиться уважительно относиться к позиции другого, пытаться договариваться.

Предметные результаты:

Ученик научится: выполнять письменно действия умножения на трёхзначное число в пределах 10 000.

Ученик получит возможность научиться: выполнять письменно действия умножения на трёхзначное число в пределах выше 10 000.

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, конверты с тестами, оценочными листами, маркерные доски для работы в группах, маркеры.
Ход урока 

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности.

- Ребята, девизом урока математики сегодня я предлагаю выбрать такую китайскую мудрость: 

«Расскажи – и я забуду, 

покажи – и я запомню,

 дай попробовать – и я пойму.»

- Как, вы понимаете эти слова? 

- А на уроке математики часто приходится думать? 

- Зачем нужно думать? 

- Выполняя различные действия, мы можем выбрать три пути:

- Путь Опыта

- Путь Размышления

- Путь Подражания

 - Какой путь вы выберете?

- Какую тему изучали на прошлых уроках математики? (Умножение многозначного числа на трёхзначное, решение задач).

- Тему сегодняшнего урока мы определим позже, а пока  откройте тетради и запишите дату,  «Классная работа».


	(Лучше и быстрее понимаешь и запоминаешь, если сам ищешь ответы на вопросы ,когда всё выполняешь на практике)
(Да)

(Чтобы развивать ум, сообразительность)

Предположительные ответы детей: выберем путь Размышления, это даст нам возможность самим справляться с трудными заданиями или выберем путь Опыта, т.к. будем опираться на свои имеющиеся знания. Путь Подражания не подходит, так как подражая , нельзя затем самому справиться с поставленной проблемой, привыкаешь действовать по образцу.




	II. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии.

Задания:

1.Устный счёт. Разминка для ума.
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· 18х6

70 : 5

19х 9

· 15х 8

12х 5

7х 11

· 17х 7

32 : 2

16х 4

· (42+28) : 7
(20 + 40) : 4

2. Не выполняя умножения  в столбик, соедини каждое выражение с его значением

· 2078 · 7



10335

· 1976 ·  4



14546

· 3445 ·  3



7904

· 8105 ·  8



19830

· 3305 ·  6



64840

- Что развивает это упражнение?

3. Тест.

· 1. Как называются числа при умножении?

· а) делимое, делитель, частное.

· б) слагаемое, слагаемое, сумма.

· в) множитель, множитель, произведение.

· 2.Чему равна площадь прямоугольника, если его длина 10м, а ширина 9 м?

· а) 19м; б)38м; в)90м.кв.

· 3. Чему равно произведение чисел 32 и 3

· а)96; б) 60;  в)65

· 4. Верно ли утверждение, что значения произведений 92х  (50 + 6) и ( 90 +2) х 56 равны

· а) да;   б) нет

· 5. Выбери значение произведения: (920 + 80)х 458.

· а)1458; б) 45800; в) 458000
- Проверка по эталону

- Сделайте самооценку, критерии оценивания у нас даны на доске
4. Разбейте данные выражения на группы:

· 3296х150

23543х234

· 4561х213

654х305

· 3400х623

342х409

5. Работа у доски.

- Выражения какой группы мы будем решать с лёгкостью? - Решите первые две группы выражений.
- А какие выражения могут вызвать затруднение?

- Что помогает вам верно находить значения выражений?
6. Работа в группах.

· - Давайте вспомним правила работы в группе (слайд)

· Группы не соревнуются, а делают общее дело

· 1.Внимательно выслушай задание.

· 2.В группе нет главных, все члены команды равны.

· 3. Все члены команды должны принять участие в обсуждении. Никому не спать!

· 4. Выслушайте мнение каждого.

· 5. Выберите верную на ваш взгляд версию.

· 6. Выберите того, кто будет представлять решение группы.

· За результат работы отвечают все.

- Давайте попробуем в группах  найти значения оставшихся выражений: 342х409 и 654х305

III. Выявление места и причины затруднения

- Какая группа не справилась? Почему не справилась?
- У кого получился правильный ответ?
- Почему получились разные ответы?

IV. Построение проекта выхода из затруднения ( тема, цель, план, средство)
1. Постановка темы и цели урока

- Сформулируйте тему нашего урока?

«Умножение многозначного числа на трёхзначное, когда во втором множителе отсутствуют разрядные десятки», вида:345*504
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- Какую мы поставим перед собой цель? 

2. Работа в группах. Составление модели умножения на трёхзначное число

- Попробуйте в группах составить модель умножения многозначного числа на трёхзначное, когда в записи второго множителя отсутствуют разрядные десятки
3. Реализация проекта

- Объясните, почему, умножая на сотни, результат сдвигаете на два разряда влево?
V.  Физкультминутка 

Поработали мы дружно,

А теперь поспать нам нужно,

(дети кладут голову на парту, закрывают глаза) 

Тише, тише, тишина
В нашу комнату пришла.
Умножали, умножали, 
Очень – очень мы устали.
Раз, два – выше голова,
Три, четыре – руки шире.
Пять, шесть – тихо сесть.
Посидим, отдохнём,
И опять писать начнём.

VI. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. 
[image: image6.emf]- Вы поработали в группах, что должны сделать сейчас?
- Выполняем №165(1 столбик-1, 2 группы, 2 столбик- 3, 4 группы)

Проверка. С какой целью нужно провести проверку?

VII.Включение в систему знаний и повторение
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1. Прочитайте про себя.

2. Вторичное чтение задачи вслух учеником, остальные представляют, о чём она.

- Кто может решить самостоятельно?

- Кто справился с задачей?

Проверка.

VIII. Домашнее задание
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IX. Рефлексия учебной деятельности
· - Подведём итоги. 

· - С каким новым способом умножения вы сегодня познакомились? 

· - Какую цель ставили? Достигли ли вы её?

· - Каким путём шли? ( Опыта, Размышления, Подражания)

·  - Оцените свою работу на уроке в оценочных листах

- Возвращаясь к нашей китайской мудрости:

«Расскажи - и я забуду,

Покажи - и я пойму,

 Дай попробовать - и я запомню»

- Что вы можете добавить к сказанному в начале урока?


	Учащиеся находят значение выражений (устно)

(Отработку табличного умножения, логическое мышление)
Учащиеся выполняют тест, затем проводится взаимопроверка в парах. Работу ученики проверяют по эталону. Затем происходит самооценка в оценочных листах.

Предложения детей: 

1 группа:4561х213, 23543х234;

2 группа:3400х623, 3296х150;

3 группа:342х409, 654х305

У доски 4 человека, остальные в тетрадях решают данные выражения.  Затем учащиеся сверяют свои ответы по эталону

(3 группы)

(Алгоритм умножения)

Каждый вид своей деятельности ученики заносят в оценочные листы и дают самооценку

(Не умеем решать такие выражения. 

Не знаем алгоритма умножения)

Тему учащиеся называют сами

(Умножение на трёхзначное число, когда во втором множителе в середине есть нули)

(Составить правило умножения на трёхзначное число, научиться решать эти выражения)

(Так как умножая на нуль, получаем в произведении нуль)

Задача данного этапа – охрана здоровья. Снимается утомляемость, поддерживается эмоциональный настрой.

(Закрепить свои знания)

( Проверить, не допустили ли мы ошибок)

Дети берут простой карандаш и проверяют по образцу

( Для остальных проводится подробный анализ задачи)

Один ученик решает задачу с обратной стороны доски

( Письменное умножение многозначного числа на трёхзначное) 

(Составить правило умножения на трёхзначное число, научиться решать эти выражения)

 (Путём Опыта, путём Рассуждения)

Учащиеся заполняют оценочные листы

(Мы попробовали и всё поняли)
Высказывания детей



Стр.55, №165














